
 
एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2018 "24 जिवरी 2018" दोपहर की 
पाली (ववद्यतुीय अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam 

Paper - 2018 "held on 24 Jan 2018" Afternoon Shift (Elecrical 
Engineering) 

QID : 901 - निम्िलिखित में से कौि सा पदार्थ अपिे से होकर विद्युत को प्रिाहहत होिे िह ीं देता? 

Options: 
1) सुचािक 

2) कुचािक 
3) अर्थचािक 
4) अनतचािक 
Correct Answer: कुचािक 

  
QID : 902 - 5 ओम के प्रनतरोर्क द्िारा ककतिी ऊर्ाथ (िॉट में) को क्षय ककया र्ाएगा जर्समे विद्युत ्र्ारा का माप 2 एम्पेयर है? 

Options: 
1) 10 
2) 30 

3) 20 
4) 40 
Correct Answer: 20 

  
QID : 903 - एक विद्युत ्चािक का कौि सा गुण विद्युत ्र्ारा में बदिाि का विरोर् करता है? 

Options: 
1) प्रनतरोर् 
2) सींर्ाररत्रता 
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3) चािकता 
4) पे्ररकत्ि 
Correct Answer: पे्ररकत्ि 

  
QID : 904 - एक 2 ओम बेििाकार तार की प्रनतरोर्कता (ओम-मी. में) क्या होगी र्ब तार की िम्बाई और तार का व्यास क्रमशः 10 मी 
और 0.4 मी है? 

Options: 
1) 0.025 

2) 0.0025 

3) 0.25 

4) 0.05 
Correct Answer: 0.025 

  
QID : 905 - फैराड _____________ की एस. आई. यूनिट है। 
Options: 
1) पे्ररकत्ि 

2) प्रनतरोर् 
3) सींर्ाररत्रता 
4) प्रनतष्टम्भ 
Correct Answer: सींर्ाररत्रता 
  
QID : 906 -  

 
Options: 
1) 4.56 

2) 4.32 

3) 54.65 
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4) 54.28 
Correct Answer: 4.32 

  
QID : 907 - एक 220 V, 200 W िैंप का प्रनतरोर् (ओम में) क्या है? 

Options: 
1) 220 

2) 224 

3) 244 

4) 242 
Correct Answer: 242 

  
QID : 908 -  

 
Options: 
1) 5 

2) 7 

3) 10 

4) 4 
Correct Answer: 7 

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ] 

  
QID : 909 - एक ह  प्रनतरोर्कता के दो तार समाि िम्बाई के है| एक तार का अिुभागीय क्षेत्रफि दसूर  तार का दोगुिा है| जर्स तार का 
अिुभागीय क्षेत्रफि ज़्यादा है, उसका प्रनतरोर् (ओम में) क्या होगा अगर दसूरे तार का प्रनतरोर् 20 ओम है? 

Options: 
1) 40 

2) 20 
3) 30 
4) 10 
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Correct Answer: 10 

  
QID : 910 -  

 
Options: 
1) 4.65 

2) 2.35 

3) 3.3 

4) 1.33 
Correct Answer: 3.3 

  
QID : 911 - निम्ि में से कौि सा कर्ि सह  है? 

Options: 
1) िॉटथि प्रमेय बबिकुि अध्यारोपण प्रमेय की तरह है। 
2) िॉटथि प्रमेय अध्यारोपण प्रमेय के विपर त है। 
3) िॉटथि प्रमेय बबिकुि र्ेिनियि प्रमेय की तरह है। 
4) िॉटथि प्रमेय र्ेिनियि प्रमेय के विपर त है। 
Correct Answer: िॉटथि प्रमेय र्ेिनियि प्रमेय के विपर त है। 
  
QID : 912 - एक आम बबींद ुपर लमििे िाि  विद्युत ्र्ाराओीं का बीर्गखणतय र्ोड़ _____ होता है। 
Options: 
1) अिींत 
2) शुन्य 
3) एक 

4) ऋणात्मक 
Correct Answer: शुन्य 
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QID : 913 - निम्ि में से कौि सा नियम ऊर्ाथ के सींरक्षण पर आर्ाररत है? 

Options: 
1) ककरचॉफ का प्रिाह नियम 

2) ककरचॉफ का िोल्टेर् नियम 
3) ओम का नियम 
4) कूिम्ब का नियम 
Correct Answer: ककरचॉफ का िोल्टेर् नियम 

  
QID : 914 -  

 
Options: 
1) 4 

2) -4 

3) 6 

4) -6 
Correct Answer: 6  

  

QID : 915 -  

 
Options: 
1) 2 
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2) 4 

3) 4.66 

4) 5.6 
Correct Answer: 4.66 

  
QID : 916 -  

 
Options: 
1) -2, -1.5 

2) 2, 1.5 

3) -2, 1.5 

4) 2, -1.5 
Correct Answer: 2, 1.5 

  
QID : 917 -  
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Options: 
1) 4, 32 

2) -4, 32 

3) 6, 30 

4) -6, 30 
Correct Answer: 4, 32 

  
QID : 918 -  

 
Options: 
1) 40, 22, 2.22 

2) 50, 32, 1.11 
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3) 60, 22, 2.22 

4) 60, 32, 1.50 
Correct Answer: 60, 22, 2.22 

  
QID : 919 -  

 
Options: 
1) 30 

2) 25 

3) 20 

4) 35 
Correct Answer: 35 

  
QID : 920 -  
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Options: 
1) 2.09, 7.66 

2) 2.34, 3.45 

3) 4.43, 3.26 

4) 2.34, 2.55 
Correct Answer: 2.09, 7.66 

  
QID : 921 - चुींबकीय फ्िक्स की एस. आई. इकाई ______ है। 
Options: 
1) हेिर  
2) कूिम्ब 
3) टेस्िा 
4) िेबर 
Correct Answer: िेबर 
  
QID : 922 - विषम चुींबकीय पदार्थ की आपेक्षक्षक पारगम्यता _____ है। 
Options: 
1) 1 से बड़ी 
2) 10 से बड़ी 
3) 1 से कम 
4) 100 से बड़ी 
Correct Answer: 1 से कम 
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QID : 923 - निम्िलिखित में से कौि प्रनतष्टम्भ का पारस्पररक है? 

Options: 
1) पारगम्यता 
2) सींिेदिशीिता 
3) अगनतशीिता 
4) प्रनतष्टम्भता 
Correct Answer: अगनतशीिता 
  
QID : 924 - निजम्िखित मैं कौि अगनतशीिता का सह  सूत्र है? 

Options: 
1)  

 

2)  

 

3)  

 

4)  

 

Correct Answer:  

  

QID : 925 - एक चुींबक के चुींबकत्ि की मात्रा (ए / मीटर में) निर्ाथररत करें र्ब चुम्बक की पोि शजक्त 60 ए-मीटर और पोि क्षेत्रफि 20 
िगथ मीटर है। 
Options: 
1) 9 

2) 4 
3) 6 
4) 3 
Correct Answer: 3 

  
QID : 926 - एक कुीं डि  में पे्रररत ईएमएफ का परज माण (िोल्ट में) क्या है, जर्समें 200 िगथ िूप हैं जर्सकी प्रत्येक भुर्ा 5 से. मी. की है 
और उस े4 िेबर प्रनत िगथ मी. की दर से बढ़िे िािे चुींबकीय क्षेत्र में अर्ोिींब रिा र्ाता है? 

Options: 
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1) 1 
2) 2 
3) 3 

4) 4 
Correct Answer: 2 

  
QID : 927 - िाि  र्गह में 40 से. मी. िींबे सोििॉइड में विद्युत ्र्ारा का माि (एम्पेयर में) क्या होगा, यहद इसमें 400 मोड़ है, 2 से. मी. 
का व्यास है और इसके कें द्र में 4 लमि -टेस्िा का एक चुम्बकीय क्षेत्र पैदा होता है? 

Options: 
1) 4.23 
2) 5.15 
3) 3.18 

4) 2.34 
Correct Answer: 3.18 

  
QID : 928 - यहद सोििॉइड का व्यास 25 सेमी है जर्समे 600 मोड़ है, तो 2 मी. िींबे इस एयर कोर सोििॉइड का स्ित: पे्ररकत्ि (एच में) 
क्या होगा? 

Options: 
1) 0.011 

2) 0.045 

3) 0.132 

4) 0.645 
Correct Answer: 0.011 

  
QID : 929 -  

 
Options: 
1) 40 

2) 20 

3) 50 
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4) 60 
Correct Answer: 50 

  
QID : 930 - घूणथि अक्ष और डडस्क के ररम के बीच ईएमएफ के माि को (िोल्ट में) निर्ाथररत करें, र्ब 40 से. मी. व्यास की डडस्क 40 प्रनत 
सेकीं ड र्ूणथि की कोणीय िेग के सार् घूमती है और 1 टेस्िा चुींबकीय क्षेत्र, र्ो की डडस्क के रोटेशि के समािाींतर है, में रिी र्ाती है? 

Options: 
1) 6 

2) 3.6 

3) 4.8 

4) 5 
Correct Answer: 5 

  
QID : 931 -  

 
Options: 
1) 0 

2) 10 

3) 14.14 

4) 17.32 
Correct Answer: 14.14 

  
QID : 932 - प्रत्यािती िोल्टेर्, जर्सका औसत माप 180 V है, का लशिर माप (िोल्ट में) क्या है? 

Options: 
1) 254.59 

2) 282.57 

3) 333.34 

4) 359.96 
Correct Answer: 282.57 

  
QID : 933 - एक पररपर् में सींर्ाररता प्रनतकक्रया 60 ओम होती है, र्ब इसे 50 हर्टथर् की आपूनतथ द  र्ाती है। यहद 60 हर्टथर् की आपूनतथ द  
र्ाये, तो उस पररपर् में सींर्ाररता प्रनतकक्रया का माि (ओम में) क्या होगा? 
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Options: 
1) 50 

2) 60 

3) 75 

4) 125 
Correct Answer: 50 

  
QID : 934 -  

 
Options: 
1) 0 

2) 0.5 

3) 1 

4) 2 
Correct Answer: 0 

  
QID : 935 - एक श्रींििा RC पररपर् में फेर् कोण के माि की गणिा (डडग्री में) करे र्ब उसमें 50 ओम का प्रनतरोर्, 86.6 ओम सींर्ाररता 
प्रनतकक्रया हो जर्स े50 हर्टथर् की आिरवि द्िारा आपूनतथत ककया र्ा रहा हो। 
Options: 
1) 15 

2) 30 
3) 45 
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4) 60 
Correct Answer: 60 

  
QID : 936 - उस टैंक पररपर् की कुि प्रनतबार्ा का मूल्य (ओम में) क्या है र्ो अिुिाद आिरवि में प्रनतचालित हो और जर्समें 0.01 लमि -
फैरड की सींर्ाररत्रता और 0.01 लमि -हेिर  का पे्ररकत्ि है? 

Options: 
1) 0 

2) 10 
3) 100 
4) ∞ 
Correct Answer: ∞ 

  
QID : 937 - एक श्रींििा RL पररपर् द्िारा स्र्ायी अिस्र्ा तक पहुींचिे में लिए गए समय की गणिा (सेकें ड में) करें, जर्समें 0.6 हेिर  का 
पे्ररकत्ि और 30 ओम का प्रनतरोर् हो। 
Options: 
1) 0.02 
2) 0.05 

3) 0.1 
4) 0.5 
Correct Answer: 0.1 

  
QID : 938 - निम्िलिखित में से कौि सा कर्ि स्टार 3-फेर् पररपर् के बारे में सह  िह ीं है? 

Options: 
1) फेर् विद्युत ्र्ारा िाइि विद्युत ्र्ारा के बराबर है। 
2) फेर् िोल्टेर् िाइि िोल्टेर् से कम है। 
3) प्रणाि  में कोई उदासीि बबींद ुिह ीं है। 
4) यह चार तार िाि  प्रणाि  है। 
Correct Answer: प्रणाि  में कोई उदासीि बबींद ुिह ीं है। 
  
QID : 939 - 3-फेर् डेल्टा प्रणाि  में 400 िोल्ट की िोल्टेर् प्रदाि की र्ाती है। फेर् विद्युत ्र्ारा का मूल्य 70 एम्पेयर है। प्रणाि  द्िारा 
िपत की गयी शजक्त (ककिोिाट में) क्या है, यहद विद्युत ्र्ारा 60 डडग्री से िोल्टेर् के पीछे है? 

Options: 
1) 16.8 

2) 42 

3) 67.2 

4) 84 
Correct Answer: 42 
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QID : 940 - एक 3-फेर् स्टार प्रणाि  की आभासी शजक्त क्या होगी, जर्समें 40 एम्पेयर की िाइि विद्युत ्र्ारा तर्ा  250 िोल्ट की 
िोल्टेर् है और  विद्युत ्र्ारा और िोल्टेर् के बीच फेर् अींतर 36.87 डडग्री है।  
Options: 
1) 13.856 kW 
2) 13.856 kVA 
3) 17.32 kW 
4) 17.32 kVA 
Correct Answer: 17.32 के वि ए 

  
QID : 941 - निम्िलिखित में से प्रनतरोर् का पररमाप क्या है? 

Options: 
1)  

  

2)  

  

3)  

  

4)  

  

Correct Answer:  

  

QID : 942 - एक कारिािा प्रत्येक 8 घींटे की 3 लशफ्ट में चिता है। जर्समे 30 ककिोिाट ,15 ककिोिाट और 25 ककिोिाट क्रमशः की 
िपत होती है। कारिािे की प्रनतहदि ऊर्ाथ िपत की गणिा (ककिो िाट-ऑिर में) कीजर्ये। 
Options: 
1) 186.67 
2) 373 
3) 560 

4) 746.67 
Correct Answer: 560 
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QID : 943 - दो िाटमी. विधर् में एक 3-फेर् सींतुलित स्टार किेक्टेड प्रणाि  का शजक्त गुणाींक क्या है, यहद एक िाटमी. शुन्य र डड ींग 
हदिाता है और दसूरा घिात्मक र डड ींग हदिाता है? 

Options: 
1) 0 
2) 0 से अधर्क िेककि 0.5 से कम 

3) 0.5 
4) 0.5 से अधर्क िेककि 1 से कम 

Correct Answer: 0.5 

  
QID : 944 - निम्िलिखित में से कौि सा पी.एम.एम.सी. प्रकार के उपकरणों का िाभ िह ीं है? 

Options: 
1) घषथण तु्रहट कम होती है। 
2) एक ह  उपकरण का इस्तेमाि िोल्टेर् और विद्युत ्र्ारा के बहु - रेंर् माप के लिए ककया र्ा सकता है। 
3) समाि रूप से विभाजर्त मापक। 
4) पर्भ्रष्ट चुींबकीय क्षेत्र तु्रहट कम है। 
Correct Answer: घषथण तु्रहट कम होती है। 
  
QID : 945 - निम्िलिखित में से कौि सा मल्ट मीटर का उपयोग करके मापा िह ीं र्ा सकता? 

Options: 
1) प्रत्यािती िोल्टेर् 
2) हदष्ट र्ारा 
3) फेर् कोण 

4) प्रनतरोर् 
Correct Answer: फेर् कोण 

  
QID : 946 - निम्िलिखित में से कौि 1 ओम प्रनतरोर् से कम का माप सबस ेसट क बता सकता है? 

Options: 
1) केजल्िि डबि बिर् 
2) मेगर 
3) मल्ट मीटर 
4) व्ह टस्टोि बिर् 

Correct Answer: केजल्िि डबि बिर् 

  
QID : 947 - निम्ि में से सी.आर.ओ की सतह के रूप में इस्तेमाि होिे पर कौि सा तत्ि िीिा चमक देता है? 

Options: 
1) जर्ींक सल्फाइड के सार् कॉपर अशुद्र्ता 
2) जर्ींक सल्फाइड के सार् लसल्िर अशुद्र्ता 
3) अहियम ऑक्साइड 
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4) शुद्र् जर्ींक सल्फाइड 
Correct Answer: जर्ींक सल्फाइड के सार् लसल्िर अशुद्र्ता 
  
QID : 948 - 11,000 िोल्ट के प्रणाि  िोल्टेर् और 100 के टम्सथ अिुपात के सार् एक विभि िाींसफामथर की  िोल्टेर् प्रनतशत तु्रहट क्या है 
अगर मापी हुई द्विनतयक िोल्टेर् 105 िोल्ट है? 

Options: 
1) 2.75 

2) 3.55 
3) 4.54 
4) 9.09 
Correct Answer: 4.54 

  
QID : 949 - निम्िलिखित में से कौि पे्ररकीय ऊर्ाथ मीटर में गनत तु्रहट का कारण है? 

Options: 
1) िेक मैगिेट की गित जस्र्नत 
2) शेडड ींग बैंड्स की जस्तधर् को गित तरह से सेट करिा 
3) एिुलमनियम डडस्क की र्ीमी िेककि िगातार घूणथि 

4) तापमाि लभन्िताए     
Correct Answer: िेक मैगिेट की गित जस्र्नत 

  
QID : 950 - एक पररपर् जर्सका शजक्त गुणाींक 0.8 है, 20 W की शजक्त की िपत करता है। उस पररपर् में प्रनतकक्रयाशीि ऊर्ाथ का माि 
(वि.ए.आर. में) क्या होगा? 

Options: 
1) 10 

2) 15 

3) 20 

4) 25 
Correct Answer: 15 

  
QID : 951 - प्िधगींग के दौराि निम्िलिखित मे े _____सीलमत करिे के लिए पररपर् में बाह्य प्रनतरोर् भी डािा र्ाता है I 

Options: 
1) र्ारा 
2) िोल्टेर् 
3) र्ारा और िोल्टेर् दोिों 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: र्ारा 
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QID : 952 - एक िाींसफ़ॉमथर 
Options: 
1) AC को DC में बदिता है I 

2) DC को AC में बदिता है I 
3) DC िोल्टेर् और र्ारा में िरद्धर् या कमी करता है I 
4) AC िोल्टेर् और र्ारा को अधर्क या कम करें I 
Correct Answer: AC िोल्टेर् और र्ारा को अधर्क या कम करें I 
  
QID : 953 - ऑि-िोड िाींसफ़ॉमथर का समग्र पॉिर कारक_____। 
Options: 
1) भार के पॉिर कारक पर निभथर करता है I 
2) हमेशा िैग करता है I 

3) हमेशा इकाई होता है I 
4) हमेशा प्रर्ाि रहता हैI 
Correct Answer: भार के पॉिर कारक पर निभथर करता है I 

  
QID : 954 - निम्ि में से ककसके लिए गनतशीि िेककीं ग का उपयोग ककया र्ा सकता है? 

Options: 
1) शींट मोटर 
2) शे्णीबद्र् मोटर 
3) सींयोर्क मोटर 
4) सभी विकल्प सह  हैं 
Correct Answer: सभी विकल्प सह  हैं 
  
QID : 955 - ई.एम.एफ. निमाथण में आमेचर विद्युत पररपर् के कौि से हहस्स ेसकक्रय भाग िेते हैं? 

Options: 
1) स्िॉट के भीतर की कुीं डि  के सतह 
2) प्रिींबि (ओिरहैंग) 
3) स्िॉट के भीतर की कुीं डि  की सतह और ओिरहैंग दोिों 
4) हदक्पररितथक िींड 
Correct Answer: स्िॉट के भीतर की कुीं डि  के सतह 

  
QID : 956 - डी.सी मशीि में इींटरपोि का आकार शींक्िाकार होता है जर्ससे 

Options: 
1) समग्र भार कम हो र्ाता है 
2) इींटरपोि में सींतरप्ता कम हो र्ाती है 

3) इींटरपोि के लिए आिश्यक सामग्री सस्ती हो र्ाती है 
4) हदक्-पररितथक का त्िरण बढ़ाए  
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Correct Answer: इींटरपोि में सींतरप्ता कम हो र्ाती है 

  
QID : 957 - अधर्कतम क्षमता तब उत्पन्ि होगी र्ब कॉपर हानि और िौह हानि 

Options: 
1) इकई होगी 
2) शून्य होगी 
3) असमाि होगी 
4) बराबर होगी 
Correct Answer: बराबर होगी 
  
QID : 958 - सींचरण िाइि में िोल्टेर् की मात्रा जर्तिी अधर्क होगी, र्ारा र्ो द  गई ऊर्ाथ के लिए सींचरण िाइि के माध्यम से प्रिाहहत 
होगी िह है 

Options: 
1) उच्च 
2) बराबर 
3) कम 
4) इकाई 

Correct Answer: कम 

  
QID : 959 - निम्िलिखित में से ककि हानियों को ज्ञात करिे के लिए इींडक्शि मोटर पर िो-िोड टेस्ट का सींचािि ककया र्ाता है? 

Options: 
1) स्टेटर कोर हानि 

2) घूणथि हानि 
3) स्टेटर कॉपर हानि 
4) सभी विकल्प सह  हैं 
Correct Answer: सभी विकल्प सह  हैं 
  
QID : 960 - अगर पे्ररण मोटर का बिाघूणथ कम होता है, तो________I 

Options: 
1) रोटर की गनत बढ़ र्ाती है 
2) रोटर की गनत कम हो र्ाती है 

3) रोटर की र्ारा कम हो र्ाती है 
4) मोटर की ऊर्ाथ कम हो र्ाती है 
Correct Answer: रोटर की गनत बढ़ र्ाती है 

  
QID : 961 - सींर्ाररत्र-आरींभ मोटर की र्ाररता में कमी के कारण ____ में कमी होती है I 

Options: 
1) शोर 
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2) गनत 
3) प्रारींभि आघूणथ 
4) आमेचर प्रनतकक्रया 
Correct Answer: प्रारींभि आघूणथ 
  
QID : 962 - मुख्य िाइींडड ींग िाि  एकि-फेज़ पे्ररक मोटर तुल्यकालिक गनत पर निम्िलिखित प्रनतकक्रया का प्रदशथि करेगी 
Options: 
1) रोटर र्ारा शून्य है 
2) रोटर र्ारा शून्येिर है और यह जस्िप आिरवि पर है 
3) अग्र और पाश्िथ घूणथि क्षेत्र बराबर हैं 
4) अग्र घूणथि क्षेत्र पाश्िथ घूणथि क्षेत्र की तुििा में अधर्क है 
Correct Answer: अग्र घूणथि क्षेत्र पाश्िथ घूणथि क्षेत्र की तुििा में अधर्क है 

  
QID : 963 - पोटेबि डिल्स में उपयोग की र्ािे िाि  इिेजक्िक मोटर_____ होती है I 

Options: 
1) सींर्ाररत्र चलित मोटर 
2) शैधर्ल्य मोटर 
3) यूनििसथि मोटर 
4) अपकषथण मोटर 
Correct Answer: यूनििसथि मोटर 
  
QID : 964 - निम्ि में से ककस एकि-फेज़ मोटर में, रोटर में कोई दाींत या िाइींडड ींग िह ीं होती है? 

Options: 
1) विभार्क फ़ेज़ मोटर 
2) विमुिता मोटर 
3) शैधर्ल्य मोटर 
4) यूनििसथि मोटर 
Correct Answer: शैधर्ल्य मोटर 
  
QID : 965 - शेडेड पोि मोटर के लिए क्षमता की सीमा है 

Options: 
1) 95% से 99% 
2) 80% से 90% 
3) 50% से 75% 
4) 5% से 35% 
Correct Answer: 5% से 35% 
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QID : 966 - ______________ द्िारा र्ारा के प्रिाह को विपर त करके यूनििसथि मोटर के घूणथि की हदशा को विपर त ककया र्ा सकता 
है । 
Options: 
1) आमेचर िाइींडड ींग 
2) क्षेत्र िाइींडड ींग 
3) या तो आमेचर िाइींडड ींग या कफर क्षेत्र िाइींडड ींग 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: या तो आमेचर िाइींडड ींग या कफर क्षेत्र िाइींडड ींग 

  
QID : 967 - निम्ि में से कौि सा कर्ि गित है? 

Options: 
1) तापमाि में िरद्धर् होिे के सार्, सींचरण िाइि में तिाि में कमी होती है 

2) तापमाि में िरद्धर् होिे के सार्, सींचरण िाइि में दबाि कम होता है 
3) सींचरण िाइि में तिाि और दबाि एक दसूरे के सींपूरक होते हैं 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: तापमाि में िरद्धर् होिे के सार्, सींचरण िाइि में दबाि कम होता है 

  
QID : 968 - सींचरण िाइि में शे्णीबद्र् सींर्ाररत्र बहुत कम उपयोगी होते हैं र्ब 

Options: 
1) भार VAR आिश्यकता कम होती है 
2) भार VAR आिश्यकता अधर्क होती है 
3) भार VAR आिश्यकता घटती-बढ़ती रहती है 

4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: भार VAR आिश्यकता कम होती है 

  
QID : 969 - लसस्टम की जस्र्रता _____ द्िारा प्रभावित िह ीं होती है I 

Options: 
1) िाइि की प्रनतकक्रया 
2) हानिया  
3) र्िरेटर की प्रनतकक्रया 
4) आउटपुट आघूणथ 
Correct Answer: हानिया  
  
QID : 970 - चीिी लमर्टट  के विद्युतरोर्ी बिािे के लिए निम्िलिखित में से कौि एक घटक िह ीं है?   

Options: 
1) लसलिका 
2) काओलिि 
3) फेल्डस्पार 
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4) क्िार्टथज़ 
Correct Answer: लसलिका 
  
QID : 971 - उस उत्पादक स्टेशि का िाम बताए  र्हा  भाप द्िारा विद्युत ऊर्ाथ का उत्पादि ककया र्ाता है 

Options: 
1) र्मथि पोिर स्टेशि 
2) डीज़ि पॉिर स्टेशि 

3) हाइिो पॉिर स्टेशि 
4) िालभकीय पॉिर स्टेशि 
Correct Answer: र्मथि पोिर स्टेशि 

  
QID : 972 - 3-फेज़ 4-तार केबि में, उदासीि चािक का अिुप्रस्र्-पररच्छेद क्षेत्रफि है 

Options: 
1) फेज़ चािक के बराबर 
2) फेज़ चािक से अधर्क 
3) फेज़ चािक का आर्ा 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: फेज़ चािक का आर्ा 
  
QID : 973 - फ्यूज़ हमेशा उि लमश् र्ातु और र्ातुओीं से बिे होते हैं जर्िमें 
Options: 
1) उच्च प्रनतरोर् और उच्च गििाींक होता है 

2) उच्च प्रनतरोर् और निम्ि गििाींक होता है 
3) निम्ि प्रनतरोर् और निम्ि गििाींक होता है 
4) निम्ि प्रनतरोर् और उच्च गििाींक होता है 
Correct Answer: उच्च प्रनतरोर् और निम्ि गििाींक होता है 

  
QID : 974 - स्टेयर केस िायररींग में ककस प्रकार के जस्िच का उपयोग ककया र्ाता है ? 

Options: 
1) 2 िि िे जस्िच 
2) 1 िि िे जस्िच 

3) 2 दो िे जस्िच 
4) 1 दो िे जस्िच 
Correct Answer: 2 दो िे जस्िच 

  
QID : 975 - 40 िॉट, 60 िॉट के दो उद्द प्त िैम्प 230 िोल्टेर् की शे्णी में किेक्टेड हैं कौि अधर्क चमक से र्िेगा ? 

Options: 
1) 40W 
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2) 60W 
3) दोिों चमकदार 
4) दोिों मींद 

Correct Answer: 40W 

  
QID : 976 - फ्यूज़ िायर की रेहटींग निम्ि में से ककसमें व्यक्त की र्ाती है ? 

Options: 
1) ओम 
2) मोहस 
3) एजम्पयर 
4) िॉट 
Correct Answer: एजम्पयर 
  
QID : 977 - अगर िुिा तार र्ातु के सींपकथ  में आता है, तो अत्यधर्क र्ारा कहा  र्ाएगी ? 

Options: 
1) बबर्ि  घर 
2) डायिामोस 

3) अर्थ 
4) िाींसफ़ॉमथर 
Correct Answer: अर्थ 
  
QID : 978 - 3-फेज़, 4 तार िािा लसस्टम आमतौर पर ककस पर उपयोग ककया र्ाता है ? 

Options: 
1) प्रार्लमक सींचरण 
2) द्वितीयक सींचरण 
3) प्रार्लमक वितरण 

4) द्वितीयक वितरण 
Correct Answer: द्वितीयक वितरण 

  
QID : 979 - इन्सुिेटर र्ो कम िोल्टेर् वितरण िाइिों में उपयोग ककए र्ाते है जर्न्हें र्ािा र्ाता है। 
Options: 
1) शैकेि 
2) तिि 
3) वपि 
4) सस्पेंशि 
Correct Answer: शैकेि 
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QID : 980 - ककस प्रकार के िैम्प कम िॉटेर् से भी अधर्क चमक देते हैं? 

Options: 
1) उद्द प्त िैम्प 

2) प्रनतद प्त िैम्प 
3) सींयोर्क प्रनतद प्त िैम्प 
4) LED िैम्प 
Correct Answer: LED िैम्प 

  
QID : 981 - फ्यूज़ को ककस तार में स्र्ावपत ककया र्ाता है?  

Options: 
1) उदासीि 
2) फ़ेज़ 

3) अर्थ 
4) सभी विकल्प सह  हैं 
Correct Answer: फ़ेज़ 

  
QID : 982 - डी.सी. मशीि में आमेचर एम.एम.एफ. का तरींगाकार (िेि फामथ) _____ होता है। 
Options: 
1) िगथ (स्क्िायर) 
2) आयताकार (रेक्टेंगुिर) 
3) बत्रभुर्ाकार (िाईएींगुिर) 
4) ज्यािक्रीय (साइिूसोइडि) 

Correct Answer: बत्रभुर्ाकार (िाईएींगुिर) 
  
QID : 983 - प्रकाश की तरींगें ककस िेग से यात्रा करती हैं ? 

Options: 
1) 3X1010 से.मी./सेकेण्ड 
2) 3X1012 से.मी./सेकेण्ड 
3) 3X1015 से.मी./सेकेण्ड 
4) 3X1018 से.मी./सेकेण्ड 
Correct Answer: 3X1010 से.मी./सेकेण्ड 

  
QID : 984 - ______ द्िारा विद्युत शोर्ि िैम्प में प्रकाश का उत्पादि होता है। 
Options: 
1) र्ारा का ऊष्मीय प्रभाि 
2) र्ारा का चुींबकीय प्रभाि 

3) गैस या िाष्प में आयिीकरण 
4) काबथि इिेक्िॉड्स 
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Correct Answer: गैस या िाष्प में आयिीकरण 

  
QID : 985 - एक डी.सी. र्नित्र को _______ भी कहा र्ा सकता है। 
 Options: 
1) घूणी प्रिर्थक (रोटेहटींग एम्प्ि फायर) 
2) प्राइम मूिर 
3) पॉिर पींप 

4) इिमें से कोई िह ीं 
Correct Answer: घूणी प्रिर्थक (रोटेहटींग एम्प्ि फायर) 
  
QID : 986 - आकथ  ब्िो एक िेजल्डींग विकर नत है र्ो इसमें पाई र्ाती है  

Options: 
1) आकथ  िेजल्डींग जर्समें DC र्ारा का उपयोग ककया र्ाता है 
2) आकथ  िेजल्डींग जर्समें AC र्ारा का उपयोग ककया र्ाता है 
3) गैस िेजल्डींग 
4) र्लमथट िेजल्डींग 
Correct Answer: आकथ  िेजल्डींग जर्समें DC र्ारा का उपयोग ककया र्ाता है 

  

QID : 987 - निम्ि में से कौि सी ऊष्मीय चािकता का सिोच्च मूल्य है? 

Options: 
1) एल्यूलमनियम 

2) िास 
3) ताींबा 
4) िौह 
Correct Answer: ताींबा 
  
QID : 988 - प्रनतरोर् िेजल्डींग के दौराि र्ोड़ पर उत्पन्ि होिे िाि  ऊष्मा ककसके समािुपाती होती है ? 

Options: 
1) विद्युत र्ारा 
2) िोिटे्र् 

3) I2R 
4) िोल्ट-एम्पीयर 
Correct Answer: I2R 

  
QID : 989 - निम्िलिखित में से कौि चतु: सींयोर्क है? 

Options: 
1) क्िार्टथज़ 
2) ह रा 
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3) र्मेनियम 
4) एींट मिी 
Correct Answer: र्मेनियम 

  
QID : 990 - अशुद्र्ता का ग्राह _____ प्रकार का है । 
Options: 
1) फ़ॉस्फ़ोरस 

2) एल्यूलमनियम 
3) बोरॉि 
4) िौह 
Correct Answer: बोरॉि 

  
QID : 991 -  

 
Options: 
1) (a) 

2) (b) 

3) (c ) 

4) (d) 
Correct Answer: (b) 
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QID : 992 - बिज़ हदष्टकार  के मामिे में, चरम व्युत्क्रम िोल्टेर्, प्रत्येक डायोड के लिए है: (र्हा , Em = इिपुट िोल्टेर् का चरम माि है) 

Options: 
1) Em 

2) 2Em 

3) 3Em 

4) 4Em 
Correct Answer: Em 

  
QID : 993 - इिेक्िॉनिक सककथ ट में िाींजर्स्टर का उपयोग ररिे को चािू और बींद करिे के लिए ककया र्ाता है र्ब िाींजर्स्टर ररिे को बींद 
करता है, तो पूरे िाींजर्स्टर में उच्च िोल्टेर् प्रदलशथत होता है। िाींजर्स्टर को इस िोल्टेर् से कैस ेसींरक्षक्षत ककया र्ा सकता है? 

Options: 
1) ररिे पर शे्णी में सींर्ाररत्र 
2) ररिे पर शे्णी में प्रनतरोर्क 
3) ररिे के समािाींतर पे्रररत्र 
4) ररिे के समािाींतर डायोड 
Correct Answer: ररिे के समािाींतर डायोड 

  
QID : 994 - िगथ B प्रिर्थक की क्षमता िगभग ककतिी होती है? 

Options: 
1) 10% से 30% 
2) 30% से 50% 

3) 50% से 60% 
4) 70% से 100% 
Correct Answer: 70% से 100% 

  
QID : 995 - एक लसींक्रोिस मोटर में आसिेशि को इसके द्िारा अिमींहदत ककया र्ा सकता है 

Options: 
1) नियत सींद पि कायम रक हकर 
2) रोटर पोि के फिक पर अिमन्दक छड़ें िगाकर 
3) ि डड ींग ऊर्ाथ गुणक पर मोटर चिाकर 
4) दोिि को अिमजन्दत िह ीं ककया र्ा सकता 
Correct Answer: रोटर पोि के फिक पर अिमन्दक छड़ें िगाकर 
  
QID : 996 - अत्यधर्क उिेजर्त तुल्यकालिक मोटर का उपयोग ककस लिए ककया र्ाता है ? 

Options: 
1) चर गनत के भार 
2) निम्ि आघूणथ भार 
3) ऊर्ाथ गुणक सुर्ार 
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4) उच्च आघूणथ भार 
Correct Answer: ऊर्ाथ गुणक सुर्ार 
  
QID : 997 - तुल्यकालिक मोटर______ होती हैं। 
Options: 
1) आिश्यक रूप से स्ियीं प्रारींभ होिे िाि  
2) स्ियीं प्रारींभ िह ीं होती हैं 
3) स्ियीं प्रारींभ होती हैं 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: स्ियीं प्रारींभ िह ीं होती हैं 
  
QID : 998 - 3-फेज़ तुल्यकालिक मोटर के ककसी भी एक-फेज़ को शॉटथ सककथ ट होिे पर, मोटर_______। 
Options: 
1) स्पॉट में अत्यधर्क गमथ हो र्ाएगी 
2) प्रारींभ होिे से मिा कर देगी 
3) पूिथ गनत से िह ीं चिेगी 
4) चरण में िीींचिे में विफि रहेगी 
Correct Answer: स्पॉट में अत्यधर्क गमथ हो र्ाएगी 
  
QID : 999 - ककसी तुल्यकालिक मोटर पर तापािरोर्ि प्रनतरोर् सींचालित करके निम्ि में से ककस ेमापा र्ाता है? 

Options: 
1) फेज़ टू फेज़ िाइींडड ींग प्रनतरोर् 

2) अर्थ ककए हुए शॉफ़्ट पर रोटर िाइींडड ींग 
3) अर्थ ककए हुए फ़े्रम पर स्टेटर िाइींडड ींग 
4) सभी विकल्प सह  हैं 
Correct Answer: सभी विकल्प सह  हैं 
  
QID : 1000 - कम-उिेजर्त तुल्यकालिक मोटर______ िेती है । 
Options: 
1) प्रर्ाि र्ारा 
2) िैधगींग र्ारा 
3) प्रर्ाि र्ारा और िैधगींग र्ारा दोिों 
4) इिम ेसे कोई िह ीं 
Correct Answer: िैधगींग र्ारा 
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